
ВЕСТНИК ИНТЕНСИВНОЙ ТЕРАПИИ

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Основан в 1992 году

по инициативе

анестезиологов-реаниматологов

Главный редактор А.И. Салтанов

Заместители главного редактора:

Б.Р. Гельфанд, И.Б. Заболотских, В.В. Лихванцев, А.Ю. Лубнин

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ

В.Л. Айзенберг (Москва), М.С. Акулов (Нижний Новгород), Ю.С. Александрович (Санкт-Петербург), А.А. Астахов (Челябинск), А.Ж. Баялиева (Казань), В.М. Белопухов (Казань), И.Г. Бобринская (Москва), Ю.В. Буйденко (Москва), А.В. Бутров (Москва), В.Г. Васильков (Пенза), И.П. Верещагин (Новосибирск), Е.Г. Громова (Москва), С.Ф. Грицук (Москва), Е.И. Гусев (Москва), Е.А. Евдокимов (Москва), А.В. Забузов (Ярославль), А.А. Звягин (Москва), А.П. Зильбер (Петрозаводск), В.В. Казеннов (Москва), А.Е. Карелов (Санкт-Петербург), В.Л. Кассиль (Москва), М.Ю. Киров (Архангельск), И.А. Козлов (Москва), В.В. Лазарев (Москва), К.М. Лебединский (Санкт-Петербург), А.Л. Левит (Екатеринбург), А.И. Левшанков (Санкт-Петербург), И.Н. Лейдерман (Екатеринбург), А.У. Лекманов (Москва), В.М. Луфт (Санкт-Петербург), Ю.Н. Лященко (Москва), В.Д. Малышев (Москва), В.М. Мизиков (Москва), П.И. Миронов (Уфа), И.В. Молчанов (Москва), В.В. Мороз (Москва), И.П. Назаров (Красноярск), Э.В. Недашковский (Архангельск), М.И. Неймарк (Барнаул), Э.М. Николаенко (Москва), А.М. Овезов (Московская обл.), А.М. Овечкин (Москва), И.Ф. Острейков (Москва), М.В. Петрова (Москва), Ю.С. Полушин (Санкт-Петербург), Т.С. Попова (Москва), В.А. Руднов (Екатеринбург), Д.В. Садчиков (Саратов), С.В. Свиридов (Москва), С.П. Свиридова (Москва), В.Д. Слепушкин (Владикавказ), Е.А. Спиридонова (Москва), Л.Л. Стажадзе (Москва), С.М. Степаненко (Москва), В.В. Субботин (Москва), С.К. Сухотин (Хабаровск), С.В. Царенко (Москва), Л.Е. Цыпин (Москва), Ю.А. Чурляев (Новокузнецк), А.Е. Шестопапов (Москва), Е.М. Шифман (Москва), В.Б. Шуматов (Владивосток), В.М. Юревич (Москва)

І СЪЕЗД АССОЦИАЦИИ АКУШЕРСКИХ АНЕСТЕЗИОЛОГОВ-РЕАНИМАТОЛОГОВ



13-15 октября в Москве состоялся первый съезд Ассоциации акушерских анестезиологов-реаниматологов. В качестве места проведения была выбрана гостиница Novotel Москва Сити в самом сердце делового центра столицы. В рамках съезда прошел 15-й по счету форум «Теория и практика анестезии и интенсивной терапии в акушерстве и гинекологии». В Москве он проходил второй раз. Полтора года назад 26 апреля 2013 года старт проекту был дан в гостинице «Золотое кольцо», после чего Форум начал свое шествие по стране. За это время двухдневные конференции формата открытой дискуссии прошли в 14 городах России. И логичным продолжением и развитием Форума стало создание Ассоциации акушерских анестезиологов-реаниматологов.

Большую роль в становлении Ассоциации сыграла Федерация анестезиологов-реаниматологов, под эгидой которой проводились и проводятся образовательные форумы.

Ассоциация акушерских анестезиологов-реаниматологов была образована как площадка для диалога между акушерами-гинекологами и анестезиологами-реаниматологами. Это, прежде всего, междисциплинарная организация, поскольку ни силами акушеров-гинекологов, ни стараниями анестезиологов-реаниматологов фундаментальные проблемы борьбы с критическими состояниями в акушерстве, материнской смертности, на данный момент не решить. На сегодняшний день у женщин наблюдается значительное количество соматических заболеваний, на фоне которых протекает беременность. И это требует привлечения широкого круга специалистов (терапевтов, гематологов, хирургов, кардиологов, эндокринологов и т.д.). Государство вложило много усилий в систему родовспоможения, построены современные перинатальные центры, но для того, чтобы реализовать их потенциал в полной мере, необходимы специалисты соответствующего уровня подготовки. Для решения этой задачи по стране уже полтора года проводятся образовательные форумы, с этой целью была создана Ассоциация, и эту цель преследуют ее лидеры – д.м.н., профессор Ефим Муневич Шифман и д.м.н., профессор Александр Вениаминович Куликов.

За 3 дня мероприятия посетили более 200 участников из 37 регионов России. На организационном заседании Ассоциации был избран руководящий состав: президент Ефим Муневич Шифман, вице-президенты Александр Вениаминович Куликов и д.м.н., профессор, вице-президент Российского общества акушеров-гинекологов, Виктор Евсеевич Радзинский, члены президиума д.м.н. Сергей Иванович Ситкин, д.м.н. Айнагуль Жолдошевна Баялиева, к.м.н. Алла Николаевна Дробинская, ученый секретарь – Игорь Викторович Братищев.

Резолюция I съезда Ассоциации Акушерских Анестезиологов-Реаниматологов

1. В первом съезде ассоциации акушерских анестезиологов-реаниматологов, проходившего 13-15 октября 2014 года в городе Москве приняло участие 205 врачей анестезиологов-реаниматологов и других специалистов из 37 регионов России, ближнего и дальнего зарубежья.
2. Решением съезда были избраны
 - Президент Ассоциации Акушерских Анестезиологов-Реаниматологов - проф. Шифман Е.М.
 - Вице-президент АААР - проф. Куликов А.В.
 - Вице-президент АААР - проф. Радзинский В.Е.
 - Член президиума АААР - д.м.н. Ситкин С.И.
 - Член президиума АААР - д.м.н. Баялиева А.Ж.
 - Член президиума АААР - к.м.н. Дробинская А.Н.
 - Ученый секретарь АААР - Братищев И.В.
3. Съездом было принято решение о целесообразности формирования комитетов по наиболее актуальным вопросам акушерской анестезиологии и реаниматологии, в том числе комитета по анализу и рассмотрению критических инцидентов произошедших в практике акушерско-гинекологических стационаров РФ
4. Решением Съезда была поддержана программа выездных образовательных форумов в регионах Российской Федерации
5. Решением съезда была поддержана работа по созданию, обсуждению, пересмотру и представлению в профильный комитет ФАР и МЗ РФ клинических рекомендаций по наиболее актуальным вопросам анестезиологии и реаниматологии в акушерской практике.
6. Решением съезда была поддержана инициатива в рамках проводимых форумов организовать мастер-классов с использованием симуляционных технологий.
7. Решением Съезда была поддержана инициатива в рамках проводимых форумов шире использовать дистанционные образовательные технологии с применением современных средств связи и IT-технологий.
8. Решением Съезда была поддержана инициатива создания локальных, региональных отделений Ассоциации акушерских анестезиологов-реаниматологов.
9. Решением Съезда был утвержден размер вступительного взноса в размере 100 рублей и членского (ежеквартального) взноса в размере 50 рублей.
10. Решением Съезда была утверждена дата проведения очередного съезда 13-15 октября 2015 года в г. Москве. Оформлено ходатайство о внесении данного съезда в список мероприятий, проводимых МЗ РФ.